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TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur ÖZDEMİR GÖKTAŞ

tarafından Anayasanın 98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince

yazılı olarak cevaplandınimasım saygılarımla arz ederim.

Mardin Milletvduli

Şımak’ta 2013 yılında ortaya çıkan ve 11 yılın ardından iddianamesi hazırlanan çetenin,

çocuklara ve kadınlara karşı türlü suçlara kanştığı dava tutanaklarında ve iddianamede sabit

görülmüştür. Sıralanan suç isnatları arasında çocukları Jiıhuşa teşvik etmek; çocuğıhı.iîitelikli

cinsel istismarı; kadınları fuhuşa teşvik etmek de dahil olmak üzere çok sayıda suç vardır.

Samklar arasında bulunan kolluk görevlilerinin bu çete faaliyetleri kapsamında kamu

yetkilerini kötüye kullandığı Mardin, Mersin, Malatya gibi birçok ilden çok sayıda, aralannda

Kuzey Doğu Suriyelilerin de olduğu, kadın ve çocuğu Şımak’a getirdikleri de iddianameye •

yansımıştır.

26.02.2025 tarihinde Şımak 3. Ağır Ceza Mahkemesi’nde görülen, benim de takip ettiğim,

duruşma esnasında durumun vehameti bir kat daha ortaya çıkmıştır. “Mağdur sanık”

kategorisinde ifadesi alınan kimi kadınların yaşlan çok küçük olan kız çocuklannm olduğu

belirtilmiş olmasına rağmen sanıklann çocuklarına ve çete faaliyetlerinin mağduru olan

çocuklara dair Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığının 11 yıllık süre zarfında herhangi bir

koruma ve tedbir karan alıp almadığı sorusu ise maalesef ki cevap bulamamıştır.

Bu bağlamda;

1. Şımak’ta ortaya çıkan ve çocuklar ile kadınlara yönelik ağır suçlar içeren bu çete

faaliyetleri hakkında Bakanlığınız, son 11 yıl içinde herhangi bir koruma veya önleyici

tedbir kararı almış mıdır? Eğer aldıysa, bu tedbirlerin kapsamı ve etkinliği nedir?

2. Bakanlığımz mağdur kılınan çocuklar için özel bir koruma, psikososyal destek veya

rehabilitasyon süreci başlatmış mıdır?

3. Dosyada adı geçen sanık ve mağdurların çocukları var mıdır? Bu çocuklara dair

herhangi bir koruma ve tedbir kararı alınmış mıdır?

4. Mağdur kılınmış çocukların çete üyeleriyle herhangi bir akrabalık bağlan var mıdır?



5. Tutanaklarda geçtiği üzere sanık ve mağdur sanık sıfatındaki birçok kişinin çocuğunun,

çok sayıda "olaya" şahit olduğu göz önünde bulundurulduğunda 11 yıl içinde çocuklar

için Bakanlığımz neler yapmıştır?

Şımak’ta, bu tür suçlarm mağduru olan kadınlar ve çocuklar için sığınma evleri veya

rehabilitasyon merkezleri açılmış mıdır?

Bakanlık, bu tür davalara neden soruşturma aşamasında müdahil olmamaktadır?
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